



D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA

1.ª Salvadora Peñalva Cervelló DE LARREA

Que falleció ayer, a los 55 años de edad
Fortalecida con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados esposos don Mariano Larrea, hijos don Luis, don José y don Francisco; hermanos don Salvador y don Amparo, primos y donas parientes, comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Embarcador Viejo, número 20, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Anotaciones barcelonesas

El momento político

En Cataluña existen núcleos políticos, más o menos nutridos, adheridos a los diversos partidos españoles de derecha e izquierda, pero no son estos grupos los que caracterizan, los que singularizan la vida política catalana; el sector nacionalista es el tema esencial, peculiar, de la política en Cataluña, y el que, desde aquí, influye en la política general de España. Y el sector nacionalista se matiza diversamente, desde los monárquicos autoritarios hasta los extremistas del nacionalismo; pero es la Liga Regionalista la organización más importante del nacionalismo, en el que ocupa una posición central. De modo que cualquier acto o manifestación de esta entidad adquiere realmente una notoria trascendencia en Cataluña y fuera de Cataluña.

Ahora, la Liga Regionalista anuncia varios actos públicos, que constituirán sin duda un momento interesantísimo de la política española y cuyas consecuencias no pueden aún ser claramente previstas. El catalanismo atraviesa un período de actividad que inició la pasada Conferencia Nacional Catalana, donde idealistas e impetuosos hicieron diversamente recordar que los obstáculos tradicionales para la autonomía de Cataluña subsisten; que la incompreensión y la testarudez dominan muchos espíritus por las tierras de España, y que por otra parte, lo que da de sí el Gobierno y la administración centralista es, por regla general, de calidad bastante inferior.

En el catalanismo militante existe hoy una inquietud, ansias de seguir la ruta del porvenir y de cambiar las actitudes y las posiciones. Sin duda se impone una revisión. España sabe lo que demanda Cataluña, cuáles son sus anhelos y Cataluña, salvo excepciones comprensibles, de las que son culpables los autores de todas las tragedias españolas, desea sinceramente una Iberia imperial, una «España grande». Pero cuán lejos estamos todavía de eso. El famoso «tanto monta» ha sido poco a poco escamoteado. Claro es que el adormecimiento espiritual de las nacionalidades ibéricas y las ideas políticas del Renacimiento y la pasión centralista unitaria, en beneficio de una de las partes contratantes, concurrieron al resultado. Si Portugal pasa al dominio del centralismo español, a estas horas en la Universidad de Coimbra, según todos los cálculos de probabilidad, no se enseñaría en portugués y la civilización latina hubiese perdido un interesante y delicado matiz. Sin embargo, hay quien estima mejor que se cultive en todas partes el trigo, y si es posible, que al año de cosecha preceda uno de barbecho y siga uno de rastrojo. Y hay quien defiende la supresión de todos los idiomas nacionales, engullidos por el esperanto u otra invención semejante.

Realmente, si hubo en Cataluña una depresión nacional, ahora existe un renacimiento que germina en aquel profético pensamiento del

ilustre Milá y Fontanals, al reinstaurar en Barcelona los Juegos Florales con la esperanza de que iniciarían una nueva vida en Cataluña. En efecto: hoy la mayor parte de las cosas importantes que en Cataluña se producen, administrativas, científicas, literarias, artísticas, deportivas, llevan la señal clara del espíritu renacentista catalán. El nacionalismo es el nervio de toda la cultura catalana. Esto es una brillante realidad.

Existe gran curiosidad por conocer las decisiones de la Liga. Bien de desear sería que al mismo tiempo se determinasen una vez más el «voler» nacional de Cataluña superaran todos los obstáculos enemigos con un generoso propósito, mutuamente favorable, «per l'Espanya gran». Síntoma de ello quizá puede ser el hecho, me parece que nuevo en la documentación política de la Liga, de señalar como concurrentes a los próximos actos políticos a las entidades adheridas a ella en «Cataluña, Valencia y Baleares».

He aquí una nueva declaración delimitando una futura y posible Federación ibérica de Levante.

Enrique G. Gomá.

Las Tiendas-Capillas

Una aclaración

Nos interesa hacer constar que los altares portátiles enviados con las Tiendas-Capillas a los batallones de Infantería que de esta guarnición se hallan luchando en África, así como las cajas-bibliotecas y los objetos y los libros contenidos en las mismas, han sido adquiridos por el dignísimo coronel don Mariano Benac, con los donativos que recibió de don José Fourrat, don Enrique Vallbona, señor barón de Llauri, señora condesa de Ripalda, señora viuda de Baldoví, don Manuel Pérez y don Manuel Irujo, Canónigos; don Ramón Avenia, don Antonio Lázaro, don Enrique G. Martínez, señor marqués de Villoros, don Leopoldo Trénor y DIARIO DE VALENCIA.

Los justificantes de todo lo invertido en las tiendas, altares, etcétera, etcétera, se hallan a disposición de cuantos hayan contribuido, en las oficinas de la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

Hotel Meublé

De primer orden - Gran confort
Precios moderados - Hay ascensor
Pi y Margall, 5, tercero izquierda,
y Mosén Ferares, 2

VENTAS A PRECIOS DE FABRICA
FORDSON Exposición PAZ 21
Almohadones PIZARRO, 28
F. ROIG TELÉFONOS 475 y 30
TELEGRAMAS ROIGFORD

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

Al publicar hoy la cuarta lista de donativos en alhajas para la Coronación de la Patrona de Valencia, séanos lícito pedir a todos los corazones valencianos un aplauso para los generosos donantes que, con su desprendimiento, muestran bien a las claras que la Valencia de siempre, generosa, caritativa, espléndida para las obras buenas, vive todavía y se dispone a conmemorar de manera adecuada el acto solemnisimo de ceñir honrosa diadema a las sienes de la bendita Imagen. Por este camino llegaremos a dejar en obras de caridad, manifestaciones de fe, joyas de arte y festejos solemnisimos, el recuerdo que patencie la religiosidad y entusiasmo de Valencia.

Con objeto de facilitar que todos contribuyan, en la medida de sus fuerzas, la Comisión Económica está terminando la organización de colectas por una sola vez, o por donativos semanales, mensuales o trimestrales, que se hará pública la próxima semana. Para más detalles y para todo lo relacionado con estos asuntos, diríjanse a la casa social de la Antigua y Real Cofradía, plaza de Moncada, 3, piso segundo. De 10 a 2.

Cuarta relación de las alhajas recibidas para la corona:

Doña Carmen Martí, sortija de oro y diamantes; doña Enriqueta Martínez, moneda de oro de 25 pesetas; un devoto, dos sortijas de oro y diamantes; un matrimonio, cinco monedas de oro de 25 pesetas, cuatro sortijas y dije de oro; doña Rufina Janini, imperdible platino y brillantes; doña María Casamayor, sortija y reloj de oro; dos hermanas, imperdible y pendientes de oro y perlas; P. D. J. R. S., aderezo, siete sortijas, pulsera, pendientes y cadena de oro; doña Elisa Martínez Aloy, pendientes oro y brillantes; una devota, pulsera de oro; una maestra nacional, moneda de oro de 25 pesetas; una devota, moneda de oro de 25 pesetas, perlas y dije de oro y piedras; una devota, pendientes de oro y perlas; una devota, pulsera de oro y brillantes; doña Victoria Jimeno, rosario de oro y pulsera de oro y perlas; doña Magdalena Clos, cadena, reloj, dije y pendientes de oro; doña Bárbara Andrés, pendientes oro y diamantes; doña Josefa Soto, imperdible de oro y diamantes; don Vicente Ibáñez, alfiler corbata de oro y diamantes; doña Vicenta Vargas, rosario y seis medallas plata; doña Josefina Sivera, pulsera, dos monedas de 25 pesetas, sortija y cadena de oro y dos monedas de plata; doña María Ibáñez, pulsera de oro; señora marquesa viuda de Colomina, dos cadenas, dos pares gemelos, alfiler y broche de oro con seis brillantes; doña D. M., pulsera de oro y diamantes; doña Vicenta Roselló, colgante, moneda, sortija de oro y 25 monedas de plata; don José Mellado, sortija de oro y esmeralda; un devoto, alfiler con moneda de oro; una devota, pendientes de oro y cinco medallas de plata; un Sacerdote, moneda de oro de 20 francos; una devota, dos monedas de oro de 25 pesetas; dos devotas, dos pares de pendientes de oro y perlas; una feligresa de San Pedro, una onza de oro; una familia devota, una onza de oro; don Miguel Laporta, cuatro monedas de oro de 25 pesetas; señorita Lolita Ruiz, dos imperdibles de oro, esmeraldas y perlas; una señora devota, pulsera e imperdible de oro, diamantes y cuatro perlas; don Francisco Martínez, imperdible, pendientes y alfiler de oro y diamantes; doña Carmen Ramón, pendientes y dos sortijas de oro y perlas.

—Tendrá en él un delegado o representante?

—Lo tengo por seguro.

—El nombre?

—No es un secreto para nadie, don Juan José Ruano.

—Y no quedará reducida a eso la crisis?

—Me figuro que no.

—Usted sabe algo, que no quiere decir.

—Yo no sé sino lo que he oído a personas que presumen de enteradas.

—Y es?

—Que la crisis afectará a todas las carteras menos a la de Marina.

—Y habrá ministros nuevos?

—Probablemente, además del señor Ruano, tres: dos hermanos de dos conspicuos personajes conservadores y un subsecretario, gran orador, que en la comisión de Presupuestos y en los debates de los mismos ha acreditado una vez más que no hay nadie que le supere ni siquiera que le iguale en el conocimiento de los diversos ramos de la administración española.

—Alude usted a Rodríguez de Viguri?

—En efecto, a él aludo.

—Y los hermanos son...

—Don Darío Bugallal y don Isidoro de la Cierva, y conste que entrambos merecen ser ministros, y su paso por las carteras de Gracia y Justicia y de Instrucción pública será beneficioso para los intereses del país.

—Y Viguri, ¿dónde cuentan que irá?

—Al Ministerio del Trabajo.

—Y ¿qué haremos con don Abilio?

DESDE MADRID El próximo remiendo del Ministerio

—Esto marcha. La discusión de la Ley Económica toca a su término en el Congreso, y pactada la aprobación de las leyes tributarias en el Senado, no hay duda que en un período que no rebasará la primera decena, quizás la primera semana del mes de Julio, estarán aprobados los presupuestos en ambas Cámaras.

—Y en seguida la crisis?

—Crisis dice usted? ¿Y sobre cuál hecho se podría fundar? Si el Gobierno va superando las dificultades que se oponen a la realización de su programa, ¿para qué las tremaciones ni los cambios?

—Eso pregunté usted al señor Bergamín.

—De suerte que la crisis viene por voluntad del ministro de Hacienda?

—Así es.

—Pero, ¿qué tripa se le ha roto a don Francisco?

—Políticamente, ninguna, porque si bien en algo de lo que traía en su proyecto «ómnibus» ha tenido que ceder, ello no le habrá llegado muy al alma al ministro, quien, como se sabe, es hombre de fácil componer, espíritu abierto a todas las honestas transacciones. Se va por consideraciones de carácter personal, porque él es, ante todo y sobre todo, abogado, y una vez que la clientela ha recibido la sanción de que su ilustre patrono conserva su poderosa influencia oficial, prefiere despachar papeitos, que dan dinero, a despachar expedientes y preparar reformas, que dan disgustos. Esto sin contar con que en espíritu continuará formando parte del Gobierno.

—Tendrá en él un delegado o representante?

—Lo tengo por seguro.

—El nombre?

—No es un secreto para nadie, don Juan José Ruano.

—Y no quedará reducida a eso la crisis?

—Me figuro que no.

—Usted sabe algo, que no quiere decir.

—Yo no sé sino lo que he oído a personas que presumen de enteradas.

—Y es?

—Que la crisis afectará a todas las carteras menos a la de Marina.

—Y habrá ministros nuevos?

—Probablemente, además del señor Ruano, tres: dos hermanos de dos conspicuos personajes conservadores y un subsecretario, gran orador, que en la comisión de Presupuestos y en los debates de los mismos ha acreditado una vez más que no hay nadie que le supere ni siquiera que le iguale en el conocimiento de los diversos ramos de la administración española.

—Alude usted a Rodríguez de Viguri?

—En efecto, a él aludo.

—Y los hermanos son...

—Don Darío Bugallal y don Isidoro de la Cierva, y conste que entrambos merecen ser ministros, y su paso por las carteras de Gracia y Justicia y de Instrucción pública será beneficioso para los intereses del país.

—Y Viguri, ¿dónde cuentan que irá?

—Al Ministerio del Trabajo.

—Y ¿qué haremos con don Abilio?

—Mandarle a Fomento o a Gobernación, si es que por cualquier circunstancia creyera el señor Sánchez Guerra que debía disponer en otro cargo de las altas cualidades que distinguen al señor Piniés.

—¿Y cuenta usted con la huésped?

—Usted dirá quién es esa «señora».

—El general Berenguer, que llegará a principios de la semana próxima, y sabe Dios qué traerá en sus alforjas de viaje. Cuentan que por ese lado las perspectivas no son tranquilizadoras.

—Quizás haya algo de verdad en el cuento; pero no es discreto decir respecto de ese particular ni una sola palabra.

—Estamos conformes en que por ahí se levanta la nubecilla?

—Evidentemente, esa nubecilla puede convertirse en terrible tempestad.

Miguel Poñañor.

Homenaje a la Diputación

En la reunión que celebró el día de ayer el Concell directiu de Nostra Parla per a resoldre alguns detalls relacionats amb la próxima Assemblée de la Lengua valenciana, que es celebrará en el mes de Joliel, es va llegir amb gran joia l'acord pres per nostra Diputació.

La Diputació es feu mereixedora d'un homenaje fervorós, perquè interpretà no el interés d'una minoria exigent, sino la necessitat de la majoria dels pobles de la provincia que parlen valencià i als quals representa.

Nostra Parla, en dita reunió, prengué la iniciativa de realitzar un homenaje a la Diputació valenciana, consistent en l'ofertament d'un llibre d'honor que podrà portar les firmes de tots els valenciàns que vullguen figurar en aquell.

Fiesta escolar

En el Colegio de San José, de los Padres Jesuitas, se celebró el día de San Pedro, con toda solemnidad, la anunciada distribución de premios a los alumnos de las escuelas gratuitas que sostiene dicho Colegio.

El programa, muy selecto por cierto, fue fiel y magistralmente interpretado, cosechando sus ejecutantes nutridos aplausos.

Fuera de programa pudimos aplaudir nuevamente al precoz niño Adrián Ortega, el cual, con dos compañeros más, se presentó acompañado de su maestro don Vicente Hervás, en representación de los mutualistas del Grupo Escolar Cervantes, recitando como él sabe, tras brillante y patriótico discurso, las poesías «Sangre española» y «La batalla de Pavia».

Los premios, como en años anteriores, consistían en aménos libros, y los primeros, en diploma y premio en metálico, destinado a bonificar sus libretas de imposiciones de la Mutualidad Escolar.

Nuestra enhorabuena a todos, Padres, maestros y niños, y muy particularmente al niño Andrés, vencedor en el desafío de Catecismo.

Plaza de Toros de Valencia

Gran acontecimiento taurino
Para el martes día 4, a las cinco de la tarde, a beneficio de la hermana del desgraciado torero valenciano

MANUEL GRANERO

6 toros de las ganaderías del Duque de Veragua, López Plata, Pablo Romero, Moreno Santamaría, Gregorio Campos y Marqués de Villamaría.

MATADORES

Fortuna, Sánchez Mejías, La Rosa, Chicuelo, Maera y Rubio

Jornada Social Femenina

La jornada obrera femenina del domingo se terminó a hora en que las delegadas de los pueblos cercanos pudieron aún marchar a sus respectivos hogares, quedando en Valencia las de mayor distancia, dispuestas a terminar la tarea propuesta y tomar parte en los actos del lunes, que bien pudieran constituir por sí solos una segunda jornada social.

Empezó este día por la Misa de Comunión general, en la Capilla de la Virgen, expuesta la Imagen veneranda. Asistieron, con las delegadas, otras muchas obreras de Valencia, con la bandera.

La Misa fue acompañada con motetes, que la sección musical de los Sindicatos de Valencia preparó con esmero y gusto que admiraron los técnicos.

En medio del más imponente silencio subió después al presbiterio la presidenta de la Confederación, y leyó la hermosa fórmula de consagración, que todas, siguen con anhelante fervor, que inunda el alma de esperanzas.

Terminada la consagración, el Consiliario de la Confederación entonó la «Salve, popular Regina», que todos cantan, en acción de gracias, y pidiendo a la Patrona alhagueras que se necesitan para el trabajo y las luchas que han de sostenerse contra tantos enemigos.

No queda más que un acto que reseñar, y es la tercera sesión general complementaria.

Esta se celebra a las diez y media, bajo la presidencia del Consiliario, dedicándose a puntualizar acuerdos prácticos sobre las conclusiones del día anterior.

Quedan bien definidas las líneas de la organización local de cada Sindicato en todas sus partes complementarias; los lazos de unión con la Confederación; la práctica y servicios de la Bolsa Confederat; los medios de inspección en el Retiro obligatorio y su colaboración voluntaria; la implantación de la Liga espiritual; las bases para la Caja Confederat; la forma práctica de intensificar las visitas de propaganda y de verificar la reunión trimestral de los propagandistas; el cumplimiento fiel de los deberes confederales, y por último, el espíritu levantado de las Directivas para elevarse sobre dificultades y pequenezes, con orden y disciplina unidas a la autoridad y al consejo de quien la representa.

La labor ha dejado satisfacer a todas, a obreras y a asesoras, que se disponen a marchar a sus respectivas poblaciones, ansiosas de comunicar las impresiones, orientación y vida que de Valencia se llevan.

Quedan con ello estrechados y más fuertes los lazos de la fraternidad confederal de los Sindicatos femeninos de la Virgen de los Desamparados. ¡Que sea para engrandecimiento y prosperidad y para el bienestar de las obreras y de la sociedad!

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, libra, cheque bank 5400 %
Bruselas, id., id., id. 51 25 %
Francos suizos, id., id. 122 20 %
Liras, id., id., id. 30 40 %
Londres, id., id., id. 28 37 por libra ester
Dollars New-York, id., id., id. 643 ptas.
Marcos Berlin, id., id., id. 180 %

Ejercicios espirituales

Para el Clero
La Congregación Sacerdotal celebrará los ejercicios espirituales reglamentarios en la Casa de la Purísima, de Alacuas, desde la tarde del lunes 3 de Julio hasta el miércoles 12.

Los señores que deseen practicarlos se servirán avisar en la Secretaría de Palacio Arzobispal o en la casa profesa de la Compañía de Jesús.

¿Tiene V. poco apetito?

Lo obtendrá seguro, tomando los Granulados Loras, a base de glicerosfosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estrignina. El malogrado sabio doctor Moliner, lo probó a sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico constituyente contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera, Valencia.

HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Depurativo "LORAS" y usad la Pomada antiherpética "LORAS". Se vende en la Farmacia de la Morera, Viuda de Loras, Valencia.

R. I. P.

Todas las Misas que mañana lunes se celebrarán en el convento de la Encarnación, colegio del Sagrado Corazón (calle de Santa Ana) y el ejercicio de la Virgen del Carmen, a las siete y media, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, y todas las Misas que el martes, día 4, se celebren en la citada iglesia, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. José Lluch Soler

En cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento

Su viuda e hijos, hermanos políticos y sobrinos, agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana lunes, 3 del actual, en las parroquiales iglesias de San Esteban y Santo Tomás; iglesias del Salvador y San Lorenzo (Padres Franciscanos), Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro y convento de Padres Camilos, serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª Desamparados Palavicino e Ibarrola DE TRENOR

Que falleció el día 3 de Julio de 1893

R. I. P. A.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M.

Doña Angela Montaner Cerdá

Falleció a las tres de la tarde de ayer

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Manuel, don Francisco y doña Amparo; hijos políticos don Alonso Pérez, don María Ramón y doña María Bribo; nietos, sobrino, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, continuación de Hernán Cortés, letras A M, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Linea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL-PLATA

El vapor CATALINA, saldrá el 3 de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias

Agencia en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Soter TONICO EXCELENTE

LABORATORIO GAMIR

Venta en farmacias

HERNIADOS

Yo he sido curado en tres meses

Sr. D. C. Bonilla, especialista Heriólogo.—Calle del Doctor Romagosa, número 16 (antes Empeñador de las Barcas).—Valencia.

May señor mío: Es tan grande la alegría que tengo al verme curado de mis hernias, que he padecido desde hace tanto tiempo, gracias a su infalible tratamiento, que no dejo pasar ni un día más sin darle mis más expresivas gracias.

Por todo ello, y como mi agradecimiento hacia usted no tiene límites, sirvále la presente carta como testimonio de reconocimiento, y por lo mismo siempre puede disponer como guste, de su humilde servidor, que estrecha su mano, Ramón Bealduch.

Su casa: Calle de San Miguel, 17.—Puzol.

LA HERNIA (Trencadura)

Desaparece sin operación en todas las edades

Con el gran invento mecanoterapéutico del especialista ortopédico D. C. Bonilla, graduado en Berlín y París, se dominan y se curan todas las hernias (quebraduras), por crónicas y rebeldes que sean.

Hombres, mujeres y niños, se curan de tres a cinco meses.

La hernia es consumada a una botella, quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Consultorio: Calle Doctor Romagosa, 16, entresuelo (antes, Empeñador de las Barcas).

Notas políticas

Asamblea de Juventudes Jaimitas

Esta Asamblea, que se celebrará del 23 al 25 del corriente, en Valencia, tiene por objeto tratar de la federación de dichas entidades y de cuantos asuntos afecten a la Comunidad legitimista.

La comisión organizadora nos comunica que podrán inscribirse todos los jaimitas valencianos que por su edad no hayan podido tomar parte en la guerra civil y que sean socios de algunas de dichas entidades de la región. La cuota de inscripción es de 5 pesetas para los numerarios y 1 para los adheridos. Los primeros tendrán voz y voto; los segundos, sólo derecho de asistencia, y los que tengan representaciones deberán acreditarlas.

Para el estudio y discusión de los temas se elegirán ponencias, integradas por dos elementos: el primero, constituido por tres asambleístas, y el segundo, por el autor del trabajo y un miembro de la comisión organizadora, con carácter exclusivamente informativo.

Desde el día primero de Julio queda abierta la inscripción, en las oficinas del nuevo Círculo, plaza de San Luis Bertrán, número 1, de siete a nueve noche.

Gobierno civil

Multas

El señor gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a Antonio Gardó Iborra y Amparo Blanco Linares, por dedicarse a la venta clandestina de cocaína.

De 150 pesetas, al dueño del establecimiento de pañería sito en la plaza de la Reina, número 17, por negarse a facilitar datos a los agentes de la autoridad.

De 100 pesetas, a Bienvenida Crespo Cebrián, por infracción al reglamento de Higiene.

De 75 pesetas, a los maleantes Juan Martínez Gil, Miguel Albero la Reda, Higinio Villar Gutiérrez, Francisco Pérez Francés y José L. S. pez Díaz.

De 50 pesetas, a los timadores José Ramón Gurrea y Pascual Pachol Raga, y al carterista Antonio Figueroa Fernández.

De 50 pesetas, a Fernando Sánchez Barral, por conducir un automóvil con excesiva velocidad.

De 25 pesetas, a Carmen Santa, María Pampó y Encarnación Juan Marín, por escándalo.

De 10 pesetas, a Antonio Escamilla Navarro, por desobediencia; a Juan Antonio Soriano Gómez, Luis Bartual Solas, Salvador Ferrer Alapont, Agustín García Marín, Aurelio Cánovas Vázquez, José Pascual Adredo, Ricardo Cánovas Vázquez y Miguel Luis Martínez, por escándalo.

Corte de Honor a Nuestra Señora de las Desamparadas

La Junta directiva ruega encarecidamente a todas las señoras asociadas la asistencia a la junta extraordinaria que se celebrará el lunes 3 de Julio, a las doce, en el Palacio Arzobispal, para tratar asuntos de importancia, urgentes, sobre la Coronación de la Santísima Virgen, nuestra excelsa Patrona.

Si alguna señora, por la premura del tiempo, olvido u otra causa no hubiera recibido la invitación, se le ruega que se dé por invitada. Se suplica la puntualidad.

Eclesiásticas

De importancia para el Clero

Otra de las variantes introducidas en el rezo del oficio divino después de la publicación del directorio para el año 1922 es la traslación del de San León II, Papa, al día 3 del corriente Julio, que es la fecha de su muerte.

Así, pues, el orden del rezo desde las vísperas de hoy es el siguiente:

En las vísperas, que son de la Visitación de la Santísima Virgen, se hará conmemoración de San León y de la dominica.

Mañana, día 3, feria segunda, San León II, Papa y confesor, semidoble, blanco, oficio del Salterio y del Común de confesores Pontífices; Lecciones del primer nocturno, de Escritura con los Responsorios de las mismas; lo demás, como en el propio (28 de Junio). Conmemoración de la octava de los Santos Apóstoles en Laudes y Misa; en la que la tercera oración es de la Santísima Virgen. Concede, Credo y Prefacio de Apóstoles. En las segundas vísperas, conmemoración de la octava.

El martes, día 4, se reza del sexto día de la infraoctava, como va indicado en el directorio; pero la Misa conventual será de la dominica precedente, con color verde, sin Gloria ni Credo, con la segunda oración de la octava y la tercera, Concede. Las Misas rezadas pueden ser de la misma dominica o de la octava, con la segunda oración de dominica y la tercera Concede, Credo, y en todas el Prefacio de Apóstoles y el último Evangelio, de San Juan.

Nuevo altar

Hoy, a las seis de la tarde, será bendecido en la capilla del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer el nuevo y precioso altar mayor, que se inaugurará mañana, con motivo del jubileo de las Cuarenta Horas, que estará en aquella iglesia los días 3, 4 y 5 del presente mes, durante el cual habrá solemne triduo, cuyos sermones están confiados a los Padres Dominicos Fray Roberto Redal, los dos primeros, y Fran Luis Urbano, el tercero y último.

Se suplica a los fieles una limosna para las obras de restauración de la misma capilla.

Aero-Club de Valencia

Hoy domingo, de cuatro a cinco de la tarde, son esperados, en vuelo desde Génova, los socios del Aero Club de Valencia, el notable piloto valenciano don Vicente Bernat y el aventajado mecánico don Antonio Trilla, los que amercizarán en la dársena número 1 de nuestro puerto.

La Junta directiva del Aero Club de Valencia ruega a los señores consocios acudir al muelle de Poniente para recibirles dignamente, y al mismo tiempo les recuerda que todos los días, en el local de la secretaría, calle del Mar, 23, principal, se les facilitará un ejemplar del reglamento social que se ha impreso, y el carnet de socio, para lo que deberán presentar dos fotografías, una que se archivará en secretaría y otra que se adherirá al citado carnet de identidad.

CINCO DÍAS EN MALLORCA

Viajes a forlái (todo gasto comprendido), organizados por el Grand Hotel de Palma de Mallorca.

Informes: Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento), Valencia.

LAVA COMO NINGUNO EL

Jabón Fortuna

PROBADO Y NO GASTAREIS OTRO

Almo ranas Bienorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Vinos y cognac

Marqués del Mérito

DE JEREZ

Depositarío: B. CASANOVA BOLIX, Pl y Marañón, 74. Teléfono 776.—Valencia

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Domingo IV después de Pentecostés. La Visitación de la Santísima Virgen María a su prima Santa Isabel. Santos Proceso y Martiniano, mártires; Otón, Obispo, y Simforosa y compañeros, mártires. En la Catedral, la fiesta del Santo Cáliz.

El oficio y la Misa son de la Visitación de la Santísima Virgen, con rido doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de la dominica y de los Santos Proceso y Martiniano.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

Indulgencia en las iglesias y altares agregados a Santa María la Mayor, de Roma.

De mañana.—San León II, Papa y confesor. Santos Jacinto y Trifón, mártires, y Anatolio y Dato, Obispos.

El oficio y la Misa son de San León, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.

Pueden celebrarse Misas rezadas votivas y de «Requiem».

Del martes.—Santos Oseas y Ageo, profetas; Laureano, Teodoro y Elias, Obispos, e Inocencia y Sebastiano, mártires.

El oficio y la Misa son del sexto día de la infraoctava de los Santos Apóstoles, con rito semidoble y color encarnado.

Pueden celebrarse indistintamente Misas de la dominica precedente (la conventual debe serlo) o de la infraoctava; pero no están permitidas las Misas rezadas votivas y de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del Monasterio de la Visitación (Santas).

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Se descubrirá a las seis y media.

Adoración Nocturna.—Turnos de Nuestra Señora del Puig y Santo Cáliz (Titular). Mañana: Turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

Corte de María.—Nuestra Señora del Refugio, en Santa Catalina de Sena. Mañana: Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Dominicales.—En la Catedral se celebrará fiesta en honor del Santo Cáliz, con Misa solemne a las nueve y media y panegirico a cargo del muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, y por la tarde, a las tres y media, vísperas, y a las cuatro, procesión claustral y estación en la capilla de tan veneranda reliquia.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), la Asociación del Rosario Perpetuo tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión; a las cinco de la tarde, junta de Hermanos de la Venerable Orden Tercera, y a las seis, ejercicio con manifiesto y sermón, terminando con la procesión e imposición de medallas.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), tendrá la Pía Unión y Juventud Antoniana la función mensual, a las cuatro y media de la tarde, con exposición, corona franciscana, sermón y reserva.

En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición, sermón por el doctor don Vicente Aracil y sorteo de medallas.

Al Corazón de Jesús.

Termina en la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho, con Misa de Comunión y Rosario para los cofrades difuntos.

En la de Santa Cruz, con Misa de Comunión y plática por el señor director y ejercicio solemne a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del reverendo Padre Roberto Redal, O. P.

Mañana terminará en la parroquia de San Andrés, con solemnisima función, a las seis y media de la tarde, en la que predicará el muy ilustre señor doctor don Bernardo Frasco, Canónigo de Murcia, y después de la reserva, procesión pública con la imagen del Sagrado Corazón.

En la Puridad y Santo Domingo, con Misa de Comunión, a las ocho.

Triduo. Termina en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, con Misa de Comunión a las siete y ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón por el Padre Vicente Tenti y procesión claustral de las cinco visitas, acto de consagración y reserva.

En la parroquia de San Esteban, a las seis de la tarde, final de mes y triduo, con exposición y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Elias Olmos Canalda, Canónigo de la Metropolitana.

A la Visitación de Nuestra Señora.—En la iglesia de las Salesas, a las nueve y media, Misa solemne con música y panegirico a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús. Por la tarde, a las seis, trisagio, procesión claustral y solemne reserva, en la que oficiará el Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes.

A San Antonio de Padua.—Novenario. Termina en la parroquia de San Martín, con Misa de Comunión a las ocho y solemne ejercicio a las seis de la tarde, y predicará el muy ilustre señor doctor don Salvador Fuset, Canónigo de la Colegiata de Gandía.

El martes, a las siete, en la Metropolitana, ejercicio del primer martes de mes, con Misa de Comunión.

En San Lorenzo, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio.

A Santa Ana.—Triduo. Termina en la iglesia del real convento de la Encarnación, con Misa solemne a las diez y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, con exposición, sermón a cargo del Padre José Carbonell y solemnisima reserva.

Al Beato Gaspar Bono.—Novena. Continúa en la real y parroquia iglesia de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la mañana.

A la Virgen del Carmen.—Mes. Continúa en la iglesia del convento de Padres Carmelitas, a las siete de la mañana, y en la parroquia de San Martín e iglesia de la Encarnación, a las siete y media.

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes:

Concediendo un crédito de 40.000 al presupuesto Presidencia para que pague España a la Feria Internacional de libros que se celebrará en Valencia.

Otro de 500.000 para el Fomento con destino a un interseccional de este año actual.

Otro de 430.000 para la construcción del Reformatorio de Deafia.

Otro de 188.882 para cubrir los gastos que originará la posición de Arte español en el extranjero.

Dictando reglas para que en el plazo de constitución de la Comisión ejecutiva de la Feria de Comercio y de la Industria en Palencia.

Don Alfonso entrega un busto por Benlliure al rey de España.

Se celebró esta mañana de hacer entrega al regimiento de Don Alfonso, un busto de don Alfonso modelado por el señor Benlliure de una placa de plata que los jefes y oficiales del regimiento, como recuerdo de la su mando como coronel de este regimiento.

El cuartel de los Doce se aloja el regimiento de Don Alfonso, el cual estaba adornado con tapices y atributos militares.

Al acto, además de don Alfonso, asistieron los jefes y oficiales del regimiento y los de algunos cuarteles.

También ha asistido Benlliure.

Acompañaban a don Alfonso, el comandante don Juan de Arce, ayudante, el comandante don Mayor señor Urquiza, el señor Benlliure de Gostoso, ofreciéndole a don Alfonso un busto de don Alfonso, rogándole lo aceptara, había puesto al modelado del busto, por lo que representaba a don Alfonso, porque iba a ofrecerlo a don Alfonso, como coronel de este regimiento.

El coronel del regimiento de Don Alfonso, don Alfonso, Rey, señor Govar, promuevas de agradecimiento, do la oferta.

Don Alfonso, como jefe de este regimiento, una placa al general Saro, con el nombre de don Alfonso, sus energías por las glorias de don Alfonso, tanto en el general Saro, como en don Alfonso, le agradaba, distinciones, y después un himno al Ejército, terminando este acto.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO,
D. RAMÓN M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Librería Pontificia Fenollera

C. MAR, 17-VALENCIA

Padre Alberto Risco, S. J.—Cuentos tristes y alegres, 2 pesetas; Amor de Madre, 2; Paso a paso, 2; Las rebeldes, 2; Los dos amores, 0'75; Don Juan de la Tierra (hijo de Felipe IV), 2'50; Mil hombres (Don F. Romero Palomeque), 5; La escuadra del almirante Cervera, 4; Mariela, 4; Apuntes biográficos del P. Tassin, S. J., 5; Compendio de la Historia general de Literatura, 3'50; Flores silvestres, 4.

Motores de gas pobre

Vendo uno de 303 H. P. y dos de 150 H. P. «OTTO».

Razón: Juan Massons, Tenaigar, 33 BARCELONA

SARNA

Antidémico Sarna, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, pero groseras y apestan a letrina.

Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

¡A LAS

Lactigen

Chesmed

Regenerador de las glándulas. Depósito general para España: señores Tenaigar y MARTI, Salmerón, Teléfono G-131.—BARCELONA

En todas las e

hace falta hierro y forro en abundancia para tener un organismo robusto y evitar la inapetencia, la nutrición y la destrucción de la salud.

Usted evita esos peligros enriqueciendo su sangre fortaleciendo sus huesos con este acreditado constituyente.

Tome usted desde HIPOFO

Más de 50 años de éxito en el tratamiento de la anemia. Rechace usted todo fraude.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo un crédito de pesetas 10.000 al presupuesto de la Presidencia para que pueda asistir España a la Feria Internacional de libros que se celebrará en Florencia.

Otro de 500.000 al presupuesto de Fomento con destino al concurso internacional de ganados del año actual.

Otro de 430.000 para la reconstrucción del Reformatorio de adultos de Deaña.

Otro de 188.882 para satisfacer los gastos que origine la Exposición de Arte español en Londres.

Dictando reglas para que en breve plazo se constituya el pleno de la comisión ejecutiva del Instituto de Comercio y de la Industria.

El día en Palacio

Don Alfonso entrega un busto hecho por Benlliure al regimiento del Rey

Se celebró esta mañana el acto de hacer entrega al regimiento del Rey, de un busto de don Alfonso, modelado por el señor Benlliure, y de una placa de plata que regalan los jefes y oficiales al general Saro, como recuerdo de la época de su mando como coronel de dicho regimiento.

El cuartel de los Docks, donde se aloja el regimiento del Rey, estaba adornado con tapices, flores y atributos militares.

Al acto, además de don Alfonso, han asistido las autoridades militares, los jefes y oficiales del regimiento y los de algunos otros cuarteles.

También ha asistido el señor Benlliure.

Acompañaban a don Alfonso su ayudante, el comandante de Estado Mayor señor Urquiano.

El señor Benlliure descubrió el busto, ofreciéndoselo a don Alfonso, rogándole lo aceptara, pues había puesto al modelarlo toda su alma por lo que representaba, y porque iba a ofrecerlo al primer español que representa a la Patria.

El coronel del regimiento del Rey, señor Govar, pronunció palabras de agradecimiento, aceptando la oferta.

Don Alfonso, como jefe del Ejército y del regimiento, ofreció la placa al general Saro, como prueba de cariño al coronel, que puso sus energías por las glorias del regimiento del Rey, tanto en tiempo de paz como en campaña.

El general Saro contestó que don Alfonso le agobiaba con sus distinciones, y después de cantar un himno al Ejército, terminó con vivas a España, a don Alfonso y al Ejército.

Terminado este acto, don Alfonso visitó las dependencias del cuartel, deteniéndose en la de la sección de la primera compañía, en donde sirve su hijo mayor.

Audiencias

A su regreso a Palacio recibió en audiencia a varios personajes, entre ellos al marqués de Aguilera, que le habló de la conferencia de damas de la Cruz Roja, que se celebrará el próximo lunes en Palacio.

Comentarios a la cuestión de Marruecos

«El Liberal» se ocupa del discurso pronunciado ayer en el Congreso por el señor Cambó acerca del presupuesto de Marruecos, y dice que es preciso que se haga pública la finalidad que persigue España en Marruecos.

«La Libertad» comenta el discurso del señor Cambó.

Dice que en su discurso mostró ser contrario al criterio que acerca de Marruecos sustentó el Gobierno del que formó parte.

Lo califica de sarcástico epíteto, y dice que pudo ahorrar hombres y dineros expresando el criterio que ahora expone acerca de Marruecos.

Los consejeros de Estado

Esta mañana se ha celebrado el acto de dar posesión a los nuevos consejeros de Estado, asistiendo a jefe del Gobierno, los ministros Piñés y Ordóñez y los nuevos consejeros, excepto el señor Cortezo.

El señor Sánchez Guerra ha pronunciado un discurso enalteciendo la personalidad de los consejeros y la importancia de las funciones del Consejo, contestándole el señor Pérez Caballero en nombre de aquéllos.

Se deshace el trust

Se asegura que ante los agobios que ha sufrido la Prensa en estos últimos años, el «Heraldo» y «El Liberal» se separan, quedando deshecho el trust que constituían.

Dícese que el «Heraldo» pasará a la empresa de otro periódico, que además edita un semanario.

El expediente de Picasso

Probablemente el próximo lunes se verificará en el Supremo de Guerra y Marina la vista del expediente del general Piñés.

Se dice que se celebrarán sesiones por la mañana y por la tarde, y quizá por la noche, a fin de que quede ultimado antes del 15 del corriente.

Una proposición de ley de Ossorio Gallardo

El señor Ossorio y Gallardo ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley:

Las secciones agronómicas de los distritos forestales, en cada

provincia redactarán anualmente una Memoria acerca de si en el territorio de su jurisdicción hay terrenos desaprovechados de propiedad pública o particular, donde haya hecho su aparición la langosta o haya motivos fundados para temer que aparezca, sobre los aprovechamientos forestales y agrícolas que estén más indicados en estos terrenos, y sobre la forma más adecuada para lograrlo, según las circunstancias de la localidad, es decir, si convendrá la parcelación o la explotación en conjunto, la venta, el arrendamiento o la aparcería, el contrato con Sindicatos agrícolas o con labradores particulares, el convenio directo o la Administración pública, etc.

Se señalará también el valor de cada una de las fincas en el estado de improductividad en que se encuentran.

Entregada esta Memoria al gobernador civil, éste abrirá a propósito de ella una información pública, que deberá ultimarse en plazo breve, y después lo elevará todo al ministro de Fomento, quien después de oír los informes que estime necesarios en plazo igualmente reducido, resolverá por real decreto el modo de poner en producción las tierras de que se trate y de resarcir a los dueños del valor o de la renta que se estime legítima.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegrama y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Julio de 1922.

Premios mayores

Con 100.000 pesetas
17.472 Valencia-Madrid

Con 60.000 pesetas
11.442 Valencia.—San Fernando.—Marchena.

Con 20.000 pesetas
4.681 Madrid.—Barcelona.—Cartagena.—Sevilla.

Con 1.500 pesetas
1996 (Valencia) 16241 20200 (Valencia) 20409 25215 26422 29400 29631 30300 31702 31934 32528 32908 33180 34245

Con 300 pesetas
DECENA
17 20 33 43 74

CENTENA
114 121 145 234 235 277 288 305 375 379 384 393 390 412 413 435 440 505 530 562 576 030 665 710 718 731 752 755 770 809 840 843 862 879

MIL
009 012 033 047 068 080 160 191 195 232 243 295 308 318 344 355 395 458 484 486 514 515 598 601 048 071 090 709 714 718 720 724 758 827 875 880 890 903 910 911

DOS MIL
025 044 076 085 119 128 142 149 184 188 283 307 300 309 397 399 423 448 480 485 489 499 519 584 594 007 012 014 021 040 077 715 738 739 745 746 748 780 799 830 840 871 888 917 924

TRES MIL
049 057 061 094 118 129 140 190 210 210 228 358 360 391 409 439 459 471 487 515 573 577 581 602 633 038 060 087 700 725 726 734 827 845 853 870 891 894 902 939 944 952 953 901 905 997

CUATRO MIL
003 012 019 043 099 136 168 169 170 197 198 200 210 213 269 315 320 320 349 353 355 384 385 389 448 475 515 518 544 595 601 637 640 663 672 762 771 775 777 787 791 826 834 846 848 849 855 890

CINCO MIL
015 037 093 071 104 130 148 175 179 215 290 356 360 423 430 434 452 490 514 534 542 551 562 630 632 639 651 678 706 826 861 957 909 990 996

SEIS MIL
028 031 056 060 068 160 179 212 231 237 244 245 247 289 290 318 330 331 336 364 378 398 400 409 439 442 459 505 507 571 576 594 600 601 667 676 692 710 726 752 756 761 775 839 864 908 917 934 946 954 993 979

SIETE MIL
042 129 141 154 179 182 191 208 221 226 246 270 305 307 350 404 488 503 518 536 609 639 643 644 646 710 726 792 805 812 819 856 859 867 909 946 956 986 989

OCHO MIL
024 044 082 120 152 164 183 243 256 273 286 322 346 357 395 445 449 464 488 516 523 537 541 543 509 579 608 657 668 676 679 688 711 740 808 835 850 885 889 896 919 922 936 958

NOVE MIL
025 036 048 159 209 292 305 326 457 517 533 539 542 557 598 618 635 605 680 685 724 750 756 791 804 860 868 916 954 966

DIEZ MIL
013 101 112 171 174 213 242 291 298 300 335 360 362 408 400 472 491 505 507 509 517 521 540 552 640 670 688 710 722 733 764 841 843 844 870 893 922 951 952 991

LOTERIA PLAZA REINA

Esta afortunadísima Administración, que siempre es la primera, pues es de todas las de Valencia la única que ha pagado los millones del Gordo de Navidad y más premios grandes que ninguna otra, pagará también el 11.442, que ha obtenido en el sorteo de ayer el segundo premio, más aproximaciones, más una porción de billetes dobles y triples de la centena, más una infinidad de premios pequeños.

Natural es, pues, que entre los billetes que acaba de recibir y tiene a la venta para Navidad, se encuentre el gran premio de este año, pues es a la única Administración que conoce de las de Valencia.

ONCE MIL 041 106 124 126 130 139 145 162 207 220 228 243 298 352 420 432 443 448 449 500 504 509 512 522 524 572 580 593 614 616 670 673 696 740 780 795 801 802 844 848 868 894 906	082 709 793 794 832 857 885 888 891 898 970 978	VEINTE MIL 023 075 086 114 117 120 152 154 156 183 188 223 312 318 322 326 327 331 423 444 456 472 477 486 534 545 547 589 648 661 668 749 750 881 889 913 974	681 688 775 776 781 785 791 842 849 870 895 974 993
DOCE MIL 001 054 066 076 214 226 229 240 313 333 359 363 441 574 614 637 652 657 683 687 724 740 853 884 907 919 922 924 970 978	012 080 085 091 098 111 166 217 232 320 359 303 418 426 349 445 489 497 552 021 034 721 727 748 774 709 814 875 883 885 900 932 940 941 951 966 977	VEINTIUNO MIL 012 080 085 091 098 111 166 217 232 320 359 303 418 426 349 445 489 497 552 021 034 721 727 748 774 709 814 875 883 885 900 932 940 941 951 966 977	VEINTINUEVE MIL 010 027 038 043 074 102 134 148 153 157 165 170 181 187 201 204 234 290 296 301 304 320 358 367 390 416 437 448 449 482 490 571 580 605 619 632 663 678 686 703 719 744 772 778 839 901 947 957 966 976 981 997
TRECE MIL 019 028 061 118 241 248 253 329 349 383 402 408 451 453 487 489 490 556 619 630 659 687 698 710 730 744 750 804 810 842 857 876 919 945 953 959 958 978 983	006 011 023 116 127 183 184 212 223 231 230 238 242 314 355 372 398 455 477 516 593 597 015 028 638 670 708 715 710 758 788 826 869 908 913 925 940 972 988 999	VEINTIDOS MIL 006 011 023 116 127 183 184 212 223 231 230 238 242 314 355 372 398 455 477 516 593 597 015 028 638 670 708 715 710 758 788 826 869 908 913 925 940 972 988 999	TREINTA MIL 002 008 016 025 048 064 068 070 126 129 130 133 142 146 152 218 255 267 310 325 390 403 442 537 577 715 716 727 743 766 818 821 831 866 893 894 922 926 929 955 962 980
QUINCE MIL 006 078 084 092 110 122 162 173 188 220 265 296 300 303 328 399 408 420 434 458 490 491 496 559 580 703 775 792 812 823 836 893 804 897 904 915 917 929 930 950 973 994	054 087 101 184 222 278 302 334 338 354 367 457 479 496 572 039 687 696 718 740 772 821 825 845 853 873 908 945 954 973 985 993 994 998 999	VEINTITRES MIL 054 087 101 184 222 278 302 334 338 354 367 457 479 496 572 039 687 696 718 740 772 821 825 845 853 873 908 945 954 973 985 993 994 998 999	TREINTA Y UNO MIL 018 063 119 164 188 213 256 310 324 334 341 369 384 391 402 537 544 555 563 608 617 633 641 652 660 678 680 695 768 770 795 846 848 956 962
SEIS MIL 076 090 107 173 181 189 232 244 258 259 265 299 319 360 369 402 416 435 475 477 482 521 526 592 612 624 638 645 656 674 712 747 750 759 774 803 810 905 909 932 950	024 073 086 097 163 199 218 254 282 297 308 309 313 344 486 551 553 558 608 651 697 700 737 702 811 876 890 923	VEINTICINCO MIL 024 073 086 097 163 199 218 254 282 297 308 309 313 344 486 551 553 558 608 651 697 700 737 702 811 876 890 923	TREINTA Y DOS MIL 018 063 119 164 188 213 256 310 324 334 341 369 384 391 402 537 544 555 563 608 617 633 641 652 660 678 680 695 768 770 795 846 848 956 962
DIECISIETE MIL 013 025 032 051 057 105 178 180 207 229 273 281 287 310 323 355 473 495 509 516 586 630 7 7 721 793 794 810 811 817 832 872 885 923 933 980	019 036 099 115 116 133 170 185 206 221 258 266 310 331 342 384 386 401 458 472 500 629 703 729 747 757 800 810 826 839 860 870 897 930 982 992	VEINTISEIS MIL 019 036 099 115 116 133 170 185 206 221 258 266 310 331 342 384 386 401 458 472 500 629 703 729 747 757 800 810 826 839 860 870 897 930 982 992	TREINTA Y TRES MIL 017 019 030 065 071 087 101 128 164 256 262 273 301 308 309 322 328 362 376 408 435 513 527 530 576 599 643 706 733 740 756 824 828 878 887 982 986
DIECIOCHO MIL 006 011 022 028 062 064 086 108 183 243 261 281 314 320 341 344 375 400 412 432 442 450 491 522 528 529 533 549 558 577 595 659 684 729 737 765 785 791 797 834 837 876 866 068 028 071 990	050 113 120 126 195 224 253 311 320 358 375 417 426 434 486 504 525 540 547 551 583 612 614 665 703 741 745 787 805 834 838 843 875 879 880 905 912 927 983	VEINTISiete MIL 050 113 120 126 195 224 253 311 320 358 375 417 426 434 486 504 525 540 547 551 583 612 614 665 703 741 745 787 805 834 838 843 875 879 880 905 912 927 983	TREINTA Y CINCO MIL 003 009 022 105 144 151 164 176 186 226 258 261 267 269 276 283 344 393 381 384 385 389 420 449 477 527 569 577 630 671 682 724 740 760 799 843 861 865 909 912 925 934 935 971
DIECINUEVE MIL 024 045 062 076 104 110 129 144 181 189 200 244 277 344 407 412 423 480 511 532 581 583 586 648	076 103 173 192 213 274 286 291 317 323 333 378 412 427 436 444 499 548 552 573 618 667 676 679	VEINTIOCHO MIL 076 103 173 192 213 274 286 291 317 323 333 378 412 427 436 444 499 548 552 573 618 667 676 679	

EL GORDO EN VALENCIA

El 17.472, con 300.000 pesetas.

Tres billetes enteros ha vendido la afortunada Lotería núm. 12, de la calle de Zaragoza, a cargo de Manuel Corochán. Esta Lotería ha vendido, además, infinidad de aproximaciones del gordo, así como las tres decenas de dicho premio. Advierte el señor Corochán al público que encontrará allí décimos y billetes para el sorteo de Navidad.

¡A LAS MADRES!

¡la salvación de sus hijitos!

Estimula las glándulas mamarias y reconstituye el organismo poniéndolo en condiciones de poder amamantar a sus hijos, las madres que por su carencia, insuficiencia o mala calidad de la leche no pueden hacerlo.

Se recomienda su uso dos meses antes de dar a luz y al propio tiempo estando criando. Es un éxito, aún en los casos más difíciles.

De venta: en todos los centros de específicos y principales farmacias y droguerías de Valencia y su provincia.

REPRESENTANTE
Pedro G. Tortajada
San Vicente, 180, 2.º—Valencia

HIPOFOSFITOS SALUD

En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo franco donde en sea en la siguiente exterior: HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en esta casa.

El día 4 de Septiembre de 1823, en que se cumplía el primer aniversario de la muerte de Elio, y estando regida la España por el Gobierno absoluto, se celebraron solemnes exequias en la Catedral de Valencia por el eterno descanso del general, y aquel mismo día el «Diario de Valencia» publicó una Memoria honorífica que decía:

«Después de un año de amargura y de orfandad, que los amantes de la Religión y del Rey estamos devorando el dolor por la irreparable pérdida del heroico general don Francisco Javier Elio, amaneció el día venturoso en que, libres de la opresión anárquica, destruíamos algunas flores y entonamos algunos himnos celebrando la apoteosis cristiana que confunde a los autores de tan escandaloso asesinato.

«En Valencia se puede pronunciar el nombre de Elio sin una tierna evocación de gratitud y amor al más firme sostén de la tranquilidad pública, el protector del desvalído, contra el abuso y el predominio del poder y de las riquezas, el enemigo irreconciliable de la licencia, de la injusticia, del dolo y del desorden.

«Al nombre de Elio va unida estrechamente la idea de un jefe de un carácter imperturbable, que se sacrificó por la felicidad de un pueblo y que no conoce más placer que verte en la abundancia y prosperidad.

«Tiempos osposo, celoso padre de sus hijos, no podía la admiración póstuma en la práctica de las virtudes domésticas, de que fué modelo tan digno de imitarse. ¡Qué días tan bonancibles no debimos a su vigilancia y previsión!

«Azote de discolos y de las sanguinuelas de la sociedad, era el asilo del hombre de bien. Instruido en el arte de la guerra y en la política, atendía a un mismo tiempo a la seguridad que al bienestar y recreo de todas las clases.

«El labrador, el artesano, el comerciante, el literato, hallaban fácil acogida y alivio en sus apuros. A su pesar le hicieron justicia los que algunas veces han clamado en estos tres años, lamentándose de la inobservancia de las leyes. ¡Oh, si tuviéramos un Elio conspícuo! ¡Cómo podría dejar de ser el blanco de los propagandistas del desorden y disolución social!»

Apolo HOY DOMINGO 2 JULIO DOS GRANDES FUNCIONES
Últimas en día festivo
Tarde, 6'30 - Noche, 10'15:
NUESTRA NOVIA
El éxito cómico por excelencia de la temporada.
Mañana lunes, noche: Nuestra novia
Martes, despedida de la compañía.
Fijarse en el cartel del martes.

Teatro Circo Regües - Gran compañía española de dramas y comedias de JOSE ROMEU
Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche:
Del triunfo a la tragedia
El mayor éxito del día

El Gordo
En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio «gordos» a Valencia.
El número premiado fué expedito en la lotería número 12, a cargo de don Manuel Corochán, situada en la calle de Zaragoza.
El señor Corochán ha contestado a nuestras preguntas que había despachado las tres series del 17.472, que tiene asignadas a su cargo.
Por lo tanto, ha repartido la friolera de trescientas mil pesetas.
El afortunado lotero cree que veinte décimos los tiene vendidos sudados a gente, al parecer, humilde, y que le han rogado algunos ocultara sus nombres.
Hace unos días se personó en la lotería un alguacil del Ayuntamiento, y cree le compró un billete del agraciado con el «gordo».
El referido alguacil, cuyo nombre ignora, cortó un décimo del billete, y los restantes nueve décimos los mandó a Melilla, para unos soldados amigos.

El 11.442, segundo premio, ha correspondido a la afortunada lotería principal del señor Cardona, situada en la plaza de la Reina.
Solo sabía el señor Cardona que uno de los décimos del segundo premio lo adquirió un vendedor ambulante de dicha lotería.
Se llama éste «Chaume de Burjasot», el cual le ha hecho participación de una peseta a una lavandera.
«Chaume» ha sido agraciado con 800 duros, y la lavandera, con 400.
Los demás décimos se han vendido sudados.

Taurómacas
La novillada de hoy
Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en nuestro circo taurino una gran novillada, en la que lucirán sus habilidades como buenos novilleros Pedrucho, Correa, Montes y Finito, este último nuevo en esta Plaza, del cual hay buenas impresiones; los tres se las entenderán con seis buenos mozos de don Juan Manuel Sánchez de Carreros, el cual quiere dejar el cartel bien sentado en esta Plaza. Para que esta función tenga más aliciente para el público, la empresa ha contratado a Don Tancredo López, rey del valor, para que en uno de dichos toros ejecute la tan arriesgada suerte.

La corrida a beneficio de Conchello Graero será un éxito
En todas partes, peñas, cafés, círculos, donde se reúnen más de dos personas, no se oye hablar de otra cosa que de este acontecimiento taurino, que ha de celebrarse el martes próximo por la tarde.
La verdad que así lo merece, por la variedad del cartel, tanto de ganaderías como de matadores.
Ver a Fortuna, Sánchez Mejías, La Rosa, Chicuelo, Maera y Rubio, entendiéndose con seis hermosos toros de las ganaderías del duque de Vera, López Plata, Pablo Romero, Moreno Santamaría, Gregorio Campos y marqués de Villmarta, sólo puede verse en un acto como éste, en que todos prestan su concurso desinteresado en memoria del que fué tan gran lidiador como noble de corazón, ya que, debido a sus sentimientos, organizó y tomó parte en muchos actos de caridad.

Ayer tarde quedaron expuestas, en diferentes escaparates, las fotografías de los seis toros, causando entre el público favorable impresión.
El lunes podrán retirarse en las oficinas de la Plaza los encargos hechos por los abonados y particulares.
En suma, que la corrida, a juzgar por el estado de opinión, es augurio de éxito.

Al finalizar la corrida de esta tarde, y el lunes, estarán expuestas en los corrales los toros, para que pueda verlos el público.

Trinquete de Pelayo
Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera suelta.
Peño de Gandía, Meseguer de Sueca y Tullero de Valencia (rojos), contra Muñoz de Burjasot, Aranda de Vallada y Miralles de Simat (azules).

Plaza de Toros
Hoy domingo 2 de Julio, a las 10 y cuarto:
Grandioso acontecimiento
Presentación del colorido tenor dramático Miguel Artelli con la grandiosa ópera en cuatro actos del maestro GIUSEPPE VERDI,
El trovador
Estupendo reparto: Remedios Todolí, Carmen Rossés, Miguel Artelli, Vall, José Fernández
INES CASAS, MIGUEL FAIGAS - Coro general - 43 profesores de orquesta.
Presentación hermosísima

ESLAVA
Hoy, a las 6'30 tarde y 10'15 noche:
Rata de hotel
Mañana, en funciones populares,
Los amigos del alma
Como hormigas
Martes, 4, a las 10'15 noche, BENEFICIO de la primera actriz
Josefina Díaz de Artigas
Mario y María
(Estreno)

SALON de MODA
Perfumado con GUIDOR
Ultimo día de las películas de extraordinario éxito.
El emocionante asunto de la selección «Paramount», en cinco partes,
Perlas robadas
Sensacional, artística, de gran interés, interpretada magistralmente por
Etel Clayton - Elliot Dexter
Teodoro Roberts
Grandiosa información, tomada en Vigo y Barcelona, con motivo de los grandes partidos de foot ball. campeonato de España, e inauguración de un campo en Barcelona.
Película del natural en dos partes.
Completarán sesión otras novedades.
PRECIOS DE COSTUMBRE
Mañana: Estreno de los 11 y 12 episodios de la sensacional película,
El secreto negro
Por PERLA BLANCA

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Ultimo día de la temporada
La bonita película,
La caza del león
EXITO VERDAD EXITO
de la sentimental película,
La virgen errante
Drama en cuatro partes, interpretado por
Linda Pini
Completará la sesión, la cómica en dos partes,
Un match accidentado

Cine El Cid
Mañana - Mañana - Mañana
Antonio Moreno
en la estupenda serie de aventuras,
La mano invisible
que se exhibirá de la siguiente forma:
Lunes y martes: 1, 2, 3 y 4 episodios.
Miércoles y jueves: 5, 6, 7 y 8 episodios.
Viernes y sábado: 9, 10, 11 y 12 episodios.
Lunes y martes: 13, 14 y 15 (final).
Completando un gran éxito de risa.
Sesión, de 4 a 12'30, pudiendo verla empezar a las 4 tarde, 7 tarde y 10 noche.

Lírico
Ultima semana
- Domingo 2 de Julio -
A las cuatro y media y a las nueve
Extraordinario programa
1. Una graciosa cómica en dos partes.
2. La selecta producción dramática de aventuras,
Nueva ley
por el estupendo
Tom Mix
3. La delicada comedia dramática en cuatro partes.
Adios, Mussetta...
Creación de DIOMIRA JACOBINI, con LILIO MANETTI.
4. Una graciosa cómica.

HERNIADOS
El especialista herniado CASTRO, de Burjasot, realiza sus jornadas por todas las demás longitudes dejen escapar, curándose los radicados. Píenras y lomos artificiales, con movimiento para andar.
Méndez Núñez, 7, BURJASOT

Cronica teatral
PLAZA DE TOROS
Debut de la compañía.—«Aida»
Con un lleno rebosante en la pista y muy animado el tendido, debutó anoche, con «Aida», la anunciada compañía de ópera y zarzuela española.
La hermosísima obra del maestro Verdi obtuvo una interpretación aceptabilísima por parte de todos.
La triple señorita Todolí, la contralto señorita Rossés, el tenor señor Alvarez, el barítono señor Vall y el bajo señor Gorgé, hicieron un espléndido derroche de sus facultades, cantando todos y cada cual con gran cañón su parte correspondiente, por lo que el público premió su esmerada labor con nutridas ovaciones al terminar cada acto.
Los coros, muy acoplados y armónicamente disciplinados.
Merece mención especial la orquesta, bajo la dirección del maestro Petri, que realizó una labor sencillamente magistral.
La obra, bien vestida por todos y bastante bien presentada. El público quedó satisfechísimo de la ópera y de la compañía.—E.

REGÜES
«Del triunfo a la tragedia»
Así titulan los hermanos Morrell la obra que se estrenó anoche en Regües, en la que se intenta compensar la vida del malogrado Manolo Granero.
Dejando aparte los defectos teatrales, el juicio que merece al cronista la obra es el de una profanación a la memoria del torero valenciano.
No hay derecho, señores, a desenterrar un cadáver para pasearlo por los antros del más bajo nivel social.
¡Pobre Granero! ¡Hasta después de muerto se ceban contigo!
La obra, como era natural, no gustó; sólo la claque y los amigos de los autores aplaudieron; pero al final, en los momentos más trágicos, cuando matan al torero, acabó la escena en sainete. El público tomó la cosa a chacota, y hubo también protestas de los que se honraron con la amistad de Granero.
Esa obra, por respeto a la memoria de Manolo Granero y de su familia, debe desaparecer del cartel cuanto antes.—C.

Necrologia
Doña Salvadora Peñalva Cervelló
Ayer entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Salvadora Peñalva Cervelló, dama de inmejorables dotes, que supo hacerse dueña del cariño de los suyos, quienes le adoraban entrañablemente.
Esposa ejemplar y modelo de madres, no omitió sacrificio alguno en la cooperación para constituir una familia dignísima y a formar un hogar, hasta hace poco dichoso.
Reciban sus desconsolados esposo, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.
A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Salvadora Peñalva Cervelló.
Doña Ángela Montaner Cerdá
Confortada con los Santos Sacramentos falleció ayer doña Ángela Montaner Cerdá, sumiendo en el mayor de los desconsuelos a sus afligidos hijos y demás familia, quienes guardarán perdurable recuerdo de las bondades que la finada atoraba.
A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.
Descansen en paz el alma de doña Ángela Montaner Cerdá.

Espectáculos
Apolo.—Compañía Cobana-Oliver.—A las 6'30 y 10'15: Nuestra novia.
Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'15: Rata de hotel.
Lírico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9 noche.
Regües.—Compañía española de comedias y dramas.—A las 6'30 y 10'30: Del triunfo a la tragedia.
Plaza de Toros.—Gran compañía de ópera italiana y zarzuela española.—A las 10'15: El trovador.
Venezuela.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30, 7'15, 9'30 y 11'30: Cine y diez piezas valencianas.
Moderno.—Sesión de cine de 3'30 a las 12'30.
Sorolla.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30.
El Cid.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30.
Romsa.—Sesión de cine de 3 a 12'30.
Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.
Cinema Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 3'30 a 12'30.
Las Arenas.—Por la noche: cine y variedades.
Serrano.—A las 5'30 y 9'45: Los tres mozos queridos.

OCASION
ROLLOS MUSICA, 88 NOTAS,
:: TODAS MARCAS ::
A PESETAS 3
CADA ROLLO-MUSICA
Compañía Española
de Música, S. A.
- C. Pintor Sorolla, 20.- Valencia -

HERPES, ECZEMAS, IMPUREZAS DE LA SANGRE, curación total con la CREMA HERPETINA y DEPURATIVA VEGETAL. Farmacia del NEGRO, plaza Calatrava, 2.
La Cámara Oficial de Comercio pone en conocimiento del público, que a partir del primero del corriente, las horas de oficina serán de ocho y media de la mañana a dos de la tarde, habiendo un oficial de guardia de cuatro a seis de la misma.
También se hace público, que durante el mes actual se hallarán expuestas en el domicilio de la expresada entidad, Pi y Margall, 1, principal, de diez de la mañana a una de la tarde, las listas electorales de dicho organismo, con arreglo a los datos suministrados al efecto por las oficinas de Hacienda.
La misma entidad ha telegrafiado a don Adolfo Beltrán para que prosiga sus campañas respecto a las carreteras.

Gacetillas
El día 28 de Junio tuvieron lugar, en el local de las escuelas que las Conferencias de San Vicente de Paul sostienen, los exámenes de fin de curso.
Ocuparon la presidencia el reverendo Padre Palacios, S. J., y las señoras condesa de Zanoni, marquesa viuda de Colomina, marquesa de Colomina, doña María Barreda, doña María Salvador y las señoritas Elisa Martínez Aloy, De Llano y otras distinguidas señoras cuyos nombres sentimos no recordar. Hallábase también el culto director de las escuelas de la Inmaculada, don Emilio Lluch.
Todos los asistentes al simpático acto salieron altamente complacidos de la labor realizada durante el curso por su competente director, don Alfonso Iniesta, que ha sabido poner a gran altura las escuelas, introduciendo en ellas los modernos métodos que rigen hoy en los mejores centros de enseñanza.
La enhorabuena.

La Asociación de Buenos Libros se lamenta del abandono en que se le tiene, por lo que se ve imposibilidad de practicar su meritoria labor en cárceles, hospitales, etc. La Asociación pide por nuestro conducto ayuda material, en metálico, en libros, en folletos o periódicos. Su nuevo domicilio es: Caballeros, 12, entreascudo.

Ayer llegó, en el tren expreso, el reverendo Padre Evaristo de la Virgen del Carmen, Carmelita Descalzo, que viene desde Toledo a predicar el novenario de la Virgen del Carmen, en el convento de los Padres Carmelitas.
La Sociedad Industria Arrocería Valenciana ha solicitado del Ministerio del Trabajo que le sea concedido el carácter de Corporación oficial, con el fin de poder formar un tribunal de arbitraje que solucione todas aquellas cuestiones que puedan surgir entre compradores y vendedores, y muy especialmente en las operaciones que se verifiquen con el extranjero.
Según previene la real orden de 9 de Diciembre de 1921, el excelentísimo señor ministro del Trabajo ha pedido informe a las entidades oficiales de Valencia, entre ellas a la Cámara Oficial de Comercio, acordando ésta, en la sesión celebrada el 30 del pasado Junio, informar favorablemente.

La Asociación de los Niños de la calle de San Vicente convoca a los señores socios a la junta general ordinaria, por primera convocatoria, para mañana, a las seis de la tarde, en casa del señor tesorero, Quevedo, 18, primero.

Por contingente provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades en la caja de la Diputación:
Onteniente, 2.087'27 pesetas;
Alcira, 5.000; Teresa de Coñentes, 540; Villamarchante, 1.500; Benitjar, 450; Masalavés, 935'10; Señera, 378; Real de Gandía, 500; Puig, 910; Palma de Gandía, 227; Barcheta, 300; Monserrat, 700; Ribarroja, 1.418; Buñol, 550; Montesa, 1.126'20; Cullera, 3.000.

La Junta de Damas y provincial contra la Tuberculosis ha señalado los días 3 y 4, o sea lunes y martes próximos, para el reconocimiento facultativo y selección de las niñas que han sido inscritas para la colonia de la Malvarrosa, en la sección de Quintas de la Diputación provincial, a las cuatro y media de la tarde, las cuales se presentarán por el orden siguiente: lunes, del 1 al 100; martes, del 100 hasta el final.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

LAS ARENAS
LA MODA EN LA NOCHE
¡Éxito indescriptible!
Noche del 2
Artística y completa iluminación (60.000 bujías)
Concierto extraordinario por la BANDA DE OTUMBA
Gran pabellón del mar (énorme éxito)
CINEMA: Programa de esta noche AMBICIONES MUNDANAS (Estreno)
La aventura de Montecarlo
Primera jornada, cuatro actos.
Serie cumbre de la cinematografía
Una cómica, muy graciosa
Mañana, gran estreno.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 3'30: Cine
La ley de la compensación
Lo que val un bes
A las 6'30: Cine
Escrit estaba
Lo que val un bes
A las 7'15: Cine
Escrit estaba
Chent chove
A las 8'15: Cine
La festa del Cristo
Lo que val un bes
A las 11'30: Cine
La ley de la compensación
Nit de novios
EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

AL CERRAR Barcelona

Los soldados de cuota

Se ha presentado una instancia en el Ayuntamiento, suscrita por los padres de los soldados de cuota que se hallan en África, solicitando que la Corporación municipal recabe del Gobierno que sean reparados los que hayan cumplido su servicio, ya que no lo prestan con el carácter de voluntarios.

También se lamentan de que no se cumpla el riguroso orden de antigüedad en la repatriación de las fuerzas, pues el primer regimiento de Artillería de montaña continúa en África, habiendo regresado el segundo, que marchó después.

Derrumbamiento de una pared

A las nueve de la noche ha sido asistida en el dispensario médico de Hostafrancs la niña de nueve años Hortensia Comas Soler.

Presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda y otras heridas y contusiones de pronóstico grave, producidas en ocasión de haberse derrumbado una pared de la casa donde habita.

Después de curada fué trasladada al Hospital Clínico.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado el periódico «La Mañana», por la publicación de un artículo en el que hablando de la Liga se vertían, a juicio del fiscal, conceptos delictivos.

Fiesta de somatenes

Esta tarde han marchado a Manlleu, para asistir a la fiesta de los somatenes, el comandante general de los somatenes general Pereira y el secretario del Gobierno civil señor Luengo, éste en representación del gobernador.

Pedreny.

Madrid

Las Cortes

CONGRESO

A las 3'30 de la tarde abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul toman asiento los señores Sánchez Guerra, Fernández Prada, Olague y Rivera.

Gran animación en la Cámara.

El conde de Romanones pide que el Parlamento exponga su criterio acerca de la cuestión de Marruecos.

Dice que en este asunto no se ha hecho lo que han querido los Gobiernos, sino lo que ha determinado la fatalidad.

Por enfermedad no ha podido tomar parte en la discusión del presupuesto de Guerra; si no se hubiera opuesto al anulamiento de todo ingreso.

A España, la única carta que le queda jugar es Marruecos, y si lo abandonáramos, seguramente mereceríamos el desprecio de toda Europa.

España—añade—puede sostenerse digna y económicamente en aquella zona.

Pregunta al señor Cambó si ante la perspectiva de la Conferencia de Tánger procede el abandono de Marruecos. (Muestras de aprobación.)

El Gobierno es el único responsable de cuanto allí ocurre, y a quien le toca hablar, marcando las directrices a seguir.

Censura la repatriación en la forma precipitada que se efectúa, y afirma que no debía haberse repatriado ni un solo hombre.

También considera perjudicial las campañas que diariamente se efectúan acerca del alto comisario en Marruecos.

Censura asimismo al ministro de Estado por haber apremiado a los Gobiernos francés e inglés para la celebración de la Conferencia de Tánger.

Estima que esta cuestión debió haberse planteado a raíz de la firma del Tratado de Vercelles.

Según su discurso el conde de Romanones y pregunta al Gobierno cuál es su opinión respecto a Tánger.

Señala las grandes responsabilidades que contrae, diciendo que si perdiéramos la partida nuestro fracaso sería enorme.

Ante el problema planteado pregunta si el Gobierno ha hecho examen de conciencia.

Recurda que los señores Maura y Cambó están de acuerdo en señalar dos aspectos en el problema marroquí: la campaña militarista y régimen del protectorado.

El Gobierno se constituyó para resolver el primer aspecto.

Ahora la atención se concentra en la zona francesa.

Pensé en otros objetivos menos en Alhucemas.

El Tratado del año 12 no exige en manera alguna esta operación.

La repatriación de la zona occidental la hizo más accidentada por su proximidad a la zona francesa.

Justifica que la labor del general Berenguer no haya sido fructífera.

Declara que no debemos pensar en el abandono de Marruecos.

El señor Villanueva dice que en estos debates siempre se ha huido de la verdad, con gran perjuicio para España.

Después de haber escuchado las elocuentes y sinceras palabras de los señores Maura y conde de Romanones, todavía continúa el Parlamento en la misma situación que antes, y por ello estima que el Gobierno debe hacer una declaración previa para desarrollar después el debate.

El señor Sánchez Guerra dice que jamás se levantó a hablar con más abrumador peso del deber.

Agradece a Villanueva su oferta, pero no la acepta, porque con ello produciría más mal que bien.

Creo medio adecuado la Prensa para ir ilustrando al país acerca de este asunto.

Añade que públicamente dirá sólo lo que el deber le permita.

Manifiesta al señor Cambó que el ministro de Estado le contestará a las preguntas de orden internacional, por estimarlo así conveniente.

Hace historia del problema de África, y afirma que el propio señor Cambó sentó la afirmación de que España entera prestó su concurso para castigar la agresión de Anual.

En Enero se enfrió el entusiasmo, haciendo vacilar al Gobierno.

Evidencia contradicciones en las palabras de los señores Cambó y Maura, pues mientras el primero dijo que era contrario a la operación de Alhucemas, el señor Maura afirmó que jamás se pensó en tal operación.

El señor Cambó dijo que en Marruecos seguía España la política de Inglaterra.

Traído del asunto del protectorado civil, dice que quien pensaba que era una falsa situación del Gobierno se engañaba.

¿Quién podrá pensar que sin transición, saltando de momento iniciáramos la repatriación e implantáramos el régimen civil?

Niega al señor Cambó que estamos en Marruecos haciendo oficio de almohadillado entre Inglaterra y Francia para evitar el rozamiento para todos los Gobiernos anteriores; sería tanto como tener un ejército mercenario. La sangre española vale más que eso.

No podemos gastar nuestros caudales ni nuestros hijos en beneficio de una nación, por poderosa que sea.

Estamos allí porque queremos, porque nos interesa y para responder de los Tratados firmados, que no es lo mismo que lo que se dice.

Creo que una vez se logre este objetivo no queda en pie ningún problema de honor.

Califica de injustas las censuras del conde de Romanones diciendo que no ha debido venir de Marruecos un solo soldado.

El Gobierno no ha ordenado la repatriación sino después de los informes del general Berenguer. Yo soy incapaz de acudir a esas medidas para buscar un efecto en la opinión.

Lee una nota de la Alta Comisaría, manifestando su opinión de que podrían repatriarse 20.000 hombres.

Jamás se ha hecho a Berenguer ninguna indicación para que apresurara la repatriación de fuerzas. No ha sido, pues, justo, Romanones.

Añade que el tesoro inestimable del aliento que prestó la opinión al soldado no puede perderse.

El conde de Romanones: ¿Puede leer su señoría la nota de Berenguer entera?

El señor Sánchez Guerra: Entera, no; pero algún día se conocerá.

Lee después un párrafo final hablando de la necesidad de elevar la moral de los soldados.

El gobernador—dice—debe resistir si se hace preciso a la opinión.

Hay ocasiones en que el Gobierno tiene el deber de evitarlo. Si algún día me viera frente a ella, dejaría mi puesto libre.

¿De dónde saca el conde de Romanones que nosotros hayamos apresurado el conflicto de Tánger?

Nosotros contemplamos la realidad cuando advertimos que se iniciaban conversaciones; declaramos que el pleito de Tánger no cabía en un día, sino que tenía que dejarse oír una tercera voz, la de España.

En la cuestión de Tánger—añade—estoy seguro que tengo tanta fuerza como cualquier Gobierno, con la sola condición de que vosotros tenéis el deber de arrojaros de aquí si no os inspiramos confianza; pero tenéis también el deber de apoyar nuestra gestión con todas vuestras fuerzas en trances como éste. (Aplausos en la mayoría.)

Contestando después al señor Maura dice que el obstáculo de la resistencia a Alhucemas no ha desaparecido.

A continuación considera que no es necesario el castigo de las cabi-

las ínstimas para ir a la implantación del protectorado.

No hay que seguir el procedimiento guerrero, porque lo primero que hay que obtener para la implantación del protectorado es la confianza del moro, lograda en otros países por el procedimiento de la actuación de los caudés y otros análogos.

Hay que ir, y no se tardará mucho, a la implantación del protectorado en la zona oriental; en la occidental, nadie ha dudado de la conveniencia del régimen que se sigue y la necesidad de lograr objetivos que la catástrofe de Julio debió realizar.

Creo muy conveniente ir a la implantación del protectorado en nuestra retaguardia, y declara que debió también implantarse cuando aún era tiempo en Larache, Tetuán y Arzila.

El señor Villanueva protesta de que no se acepte la sesión secreta.

Luego habla de la política de Prim, que no se opuso a la influencia de España en Marruecos, sino a las guerras de conquista.

Añade que Prim no era partidario del abandono de Marruecos.

Creo—dice—que, si ha de seguir la actual política en Marruecos, más hubiera valido su abandono.

Añade que, recorriendo la costa africana, se observa la grandeza pasada de la acción de España.

Allí se observa cómo el honor militar, cómo la necesidad de elevar el nombre de la Patria, llevaron a España a realizar grandes esfuerzos.

Creo que Melilla debe tener siempre régimen civil, y termina diciendo que el protectorado ha de ser labor de dirección y auxilio, respetando la organización, leyes y costumbres del pueblo marroquí.

El señor Prieto (don Indalecio) dice que se está hablando con miedo. Añade que el Gobierno anterior acordó la loca aventura de Alhucemas, y hay que hablar claramente.

El honor del Ejército, desde Anual no se ha reivindicado.

Censura a los Gobiernos heterogéneos y ataca la actuación del señor Cambó, que sólo estaba atento a sacar adelante el Arancel.

Añade que se repetirá la catástrofe de Anual, y que subsiste un obstáculo para implantar el protectorado.

Explica su viaje y sus propósitos de ir a Melilla.

Dice que Berenguer le facilitó medios para ir al campo enemigo; pero temió embotellarse en Alhucemas sin poder ver a Abd-el-Krim.

Entonces—añade—se dijo que yo iba a tratar negocios míseros. Continúa diciendo que él envió preguntas, que llegaron a manos de Abd-el-Krim; pero que no llegó a sus manos la respuesta, a pesar de saber que se envió certificada.

Afirma que Abd-el-Krim no se opone al protectorado de Alhucemas; pero conoce los Tratados, y dice que ese protectorado no es beneficioso para España. El quiere levantar a las gentes contra las atrocidades que se han cometido.

Dice que el relato fiel de aquellas atrocidades lo tiene el jefe del Gobierno francés, y quizá su reciente visita no obedezca a otra cosa, y alguien hay en la Cámara que lo sabe. (Todas las miradas se dirigen hacia el conde de Romanones.)

Todas esas atrocidades teme Abd-el-Krim.

Insiste en que se repetirá la catástrofe.

Explica la actuación del hermano de Abd-el-Krim, y termina diciendo, en nombre de los socialistas, el abandono de Marruecos.

El señor Senante afirma que del modo de terminar la campaña dependerá el que podamos o no implantar el protectorado. ¿Cómo vamos a imponerle si no termina la campaña victoriosamente? ¿Con qué fuerzas? ¿Con qué dominio?

Los autores de los crímenes de Anual están impunes, sin castigar, y blasonan de nuestra debilidad públicamente. Nuestra acción no puede terminar sino con un castigo ejemplar. Mientras allí no se haga sentir la ejemplaridad de un castigo, no podrá haber ni protectores ni protegidos.

Insiste en que se debe terminar con una campaña enérgica y brillante, que demuestre nuestro poderío.

Cita nombres de grandes estadistas abogando por la expansión territorial para su España.

Añade que deben enmendarse los errores cometidos, modificando los procedimientos, pero no abandonando Marruecos.

El señor La Cierva dice que hasta Enero estuvo de acuerdo con el señor Cambó.

Añade que se pensó en aislar el foco de rebeldía de Alhucemas; pero como no se podía hacer esto, se pensó en combatirlo y se estudiaron planes de campaña. Entendimos que debíamos someter a esa cabila, y lo decíamos claramente.

Explica cómo se trató de pactar honrosamente en Modre Arruit, y las gestiones que se hicieron para ello y para llegar al rescate de los prisioneros seguimos relacionándonos con los benmerguetes, hasta

convencernos de que era imposible continuar esos derrotos.

Dice que ahora le faltan elementos de juicio para opinar; pero expone su opinión de siempre, y cree que mientras podamos mantener nuestro derecho, debemos hacerlo, pero sin comprometer hombres ni dinero inútilmente.

Creo que mientras el enemigo esté con las armas en la mano, todo será inútil para implantar la acción civil, o sea el protectorado cariñoso y amistoso. Pero, ¿quién es el hombre capaz para ello?

No creo posible el abandono, no siendo en casos extremos, que no creo hayan de llegar.

Ya sabemos—dice—que el problema de Marruecos está erizado de dificultades internacionales; pero nuestras relaciones con Francia y la tierra harán que desaparezcan.

Lee trozos de un texto de Cánovas abogando por la ocupación del litoral de Marruecos.

Sólo sintiéndonos impotentes para una acción continuada debemos pensar en el abandono.

Dice al señor Cambó que todo lo que se refiere al estrecho de Gibraltar es interesantísimo para España, y añade que mientras en Marruecos exista un espíritu de rebeldía, toda acción pacificadora y protectora será inútil.

El señor Guerra del Río opina que debe abandonarse la guerra.

El señor Cambó dice que no es necesario el castigo de los rebeldes, pues cree que éstos nos han atacado porque nosotros les hemos perturbado su vida.

Creo que el seguir ocupando las posiciones es inferir un agravio a los moros.

Insiste en que Inglaterra sólo consentirá que sea España quien permanezca en Marruecos y que la libertad del Estrecho está en manos de Inglaterra.

Por último insiste en sus afirmaciones de ayer.

El señor Sánchez Guerra dice que estamos en Marruecos y allí permaneceremos, por nuestra conveniencia y por los Tratados convenidos.

Respecto al expediente de Picazo dice que está pendiente de solución en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Después contesta brevemente a todos los oradores.

El señor Bugallal propone la prórroga de la sesión hasta que termine el debate. Algunos diputados se oponen y el presidente propone la reglamentaria por menos de dos horas.

El señor Sánchez Guerra continúa insistiendo en sus mismos argumentos.

Se suspende y levanta la sesión a las 8'35.

SENADO

Preside Sánchez de Toca.

Se aprueba la pensión para la viuda del capitán de fragata señor Castejón.

Se reanuda el debate sobre reforma tributaria.

El marqués de Maratara interviene brevemente.

El marqués de Cortina impugna también el artículo.

Dice que la presencia del señor Bergamín en el Ministerio de Hacienda es indispensable para la imposición de la ley que se discute.

Hace observaciones al dictamen con objeto de que el impuesto de Utilidades se aplique con la mayor equidad posible.

El señor Bergamín hace aclaraciones que satisfacen al marqués de Cortina, y el marqués de la Heredia interviene brevemente.

Se aprueban otros artículos después de manifestar el presidente de la Comisión que la enmienda admitida del señor Estellat, que por error material no figura en el texto, queda incorporada al dictamen.

En las disposiciones adicionales se acepta una enmienda del señor García Molina.

El señor Azpeitia explica el alcance de una enmienda que tiene presentada.

Pide la desaparición del impuesto de Derechos reales a la pequeña propiedad, y añade que por esta enmienda se autoriza al señor Bergamín a determinar las condiciones de desgravación en cada caso.

Combate la enmienda en que se trata de encargar a la Arrendataría la recaudación del impuesto de Derechos reales, con lo cual se otorga a esta Compañía la percepción de una comisión sobre el capital que importa la recaudación del impuesto, lo cual es una pérdida para el Tesoro.

El marqués de Santa María combate las disposiciones adicionales, en virtud de las cuales se obliga al Gobierno a acometer en el plazo de dos años el plan de reforma tributaria.

Se acepta la enmienda sustituyendo las palabras «dos años» por «el plazo más breve posible».

Se aprueban las disposiciones adicionales. Después de manifestar el señor Bergamín que sólo podrá usarse una vez, quedando el proyecto pendiente de votación definitiva.

Acto seguido se levanta la sesión.

Paseo militar

Mejilla.—Los batallones de la Princesa e Isabel II han efectuado un paseo militar, llegando hasta Beni-Faldar.

Regresaron sin novedad.

Las bajas de las operaciones:

El alto comisario ha comunicado al Gobierno que las bajas ocurridas en las últimas operaciones fueron:

Batallón de Ceuta: 10 muertos y cinco heridos.

Batallón de Ceuta: Alférez don José Pérez Rodríguez y seis soldados muertos.

Gestiones para el rescate de los prisioneros

Tánger.—Según informes particulares que recibo de Fez, recientemente estuvo allí el marqués de Cabra, quien, como es sabido, realiza gestiones para el rescate de los prisioneros que se hallan en poder de Abd-el-Krim.

Acompañándole cierto notario indígena tangerino, otro moro de los alrededores de Tánger y un español que actuaba como intérprete. Pocos días después de su llegada, como las autoridades francesas de Fez se percataron de las conferencias y reuniones que realizaba el marqués y sus acompañantes, le invitaron a salir inmediatamente de dicha ciudad.

El marqués regresó hace unos días a Tánger, marchando nuevamente para Larache, suponiéndose que para continuar sus gestiones, asegurándose que éstos no tienen carácter oficial.

Los asesinos de Maestro

Castellón.—«La Provincia» de esta noche se hace eco de que por Villarreal circulan rumores afirmando que los asesinos del ex gobernador de Barcelona, conde de Salvatierra, estuvieron después del crimen en el ermitorio de la Virgen de Gracia de dicho término.

Parece que el gobernador ha intervenido para averiguar de dónde han salido estos rumores.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario de España en Marruecos comunica lo siguiente: Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.

En territorio de Melilla, en la tarde de ayer, la guarnición del aduar occidental hizo explotar con granadas de mano una mina colocada por el enemigo en un lugar próximo a la avanzada que dicha posición establece durante el día.

El lugar ocupado por la mina fué descubierto al advertir que la tierra estaba removida.

La tercera escuadrilla Havilland voló, bombardeando la antigua posición del morabo y el bosque de Sidi-Asich y los poblados del camino de Anual, haciendo fuego sobre ellos con ametralladoras.

Reconoció también el valle de Tisdi, arrojando algunas bombas junto al morabo de Sidi-Segut, de donde salieron algunos individuos que tirotearon los aduare.

En Alhucemas no ha ocurrido novedad.

En el Peñón de Vélez se relevó anoche un destacamento del Tercio.

A las nueve de la mañana ha roto el fuego de cañón enemigo, al que se le contestó, no habiendo novedad.

Comentarios al debate sobre Marruecos

Desde primera hora de la tarde hubo en el Congreso mucha animación para presenciar el debate sobre Marruecos.

En el despacho del presidente de la Cámara se reunieron el conde de Romanones, el presidente del Consejo, el ministro de Estado y el señor Maura.

El conde hizo presente su deseo de ser el primero en intervenir en el debate, pues su estado de salud no le permitía estar mucho rato en la Cámara.

En los pasillos conferenciaron los señores La Cierva y Melquiades Álvarez acerca del debate planteado.

La expectación era grandísima, y las tribunas estaban atestadas de público.

También los jefes de la concentración liberal cambiaron impresiones sobre el debate, conviniendo en que llevara la voz el señor Villanueva, sin perjuicio de que si alguna minoría fuese objeto de un requerimiento especial durante el debate, que su jefe no excusase su intervención.

La precipitación con que los parlamentarios abandonaron el Congreso al terminar la sesión, no ha permitido recoger amplias impresiones sobre el debate de hoy.

Sin embargo, se hacía resaltar que la parte más interesante del discurso del señor Sánchez Guerra ha sido la que se ha referido a una posible reducción de las posiciones de África.

También se prestó a comentarios la unión de los señores Maura y Cierva en este asunto, y del aislamiento en que ha quedado el señor Cambó.

Los liberales se han limitado a ponerse al lado del Gobierno.

Fiestas benéficas

Proyéctase para en breve la celebración de una fiesta a beneficio de la Cruz Roja.

También se prepara una fiesta del Ahorro Postal, en la que se otorgarán premios a la virtud y al heroísmo.

Conflicto entre el gobernador y los periodistas

Santander.—A la hora de costumbre acudieron al Gobierno civil los periodistas, y se encontraron con la siguiente nota:

«Primero. Desde hoy en adelante, cuantos asuntos tengan relación con el Gobierno, se encontrarán a disposición de los periodistas en una carpeta de secretaría.»

Segundo. Desde hoy quedan rotas las relaciones con los periódicos «El Pueblo Cántabro» y «El Diario Montañés».

Tercero. Que sea pasado al fiscal de su majestad el último número de «El Diario Montañés», por verter conceptos injuriosos contra las autoridades.

Cuarto. De hoy en adelante, los periódicos locales pasarán a la secretaría del Gobierno para que, vistos por el secretario, puedan pasarse al fiscal de su majestad en el caso de encontrar en ellos materia punible.»

En vista de todo esto, los periodistas han acordado retirarse del Gobierno civil.

El acuerdo se ha hecho público en la Prensa local.

Mañana, Consejo

Consideráase probable que mañana se celebre Consejo de ministros. Si así no fuera, es posible que sea el lunes.

Conferencias

Mañana se propone conferenciar el señor Sánchez Guerra con el ministro de Estado y con nuestros embajadores en Londres y París.

El Código de Comercio

Esta tarde se reunió la comisión permanente de Gracia y Justicia para examinar el proyecto redactado por el Congreso referente a la modificación de los artículos del Código de comercio, relacionados con las suspensiones de pago y declaración de quiebras.

La langosta invade Zaragoza

Zaragoza.—A mediodía, una enorme masa de langosta invadió las calles, principalmente el Paseo de la Independencia y la plaza de la Constitución.

—La huelga de tranvías ha entrado en una nueva fase.

Cuarenta obreros han pedido reanudar el trabajo, pero se temen represalias.

Hay han salido 14 coches con personal nuevo.

Riña entre gitanos

Almansa.—Esta mañana se declaró una reyenta entre dos grupos de gitanos, resultando dos muertos y varios heridos graves.

La benemerita interviene, apaciguando los ánimos y practicando algunas detenciones.

En el hospital ingresaron cuatro heridos, de los cuales uno era mujer.

La Conferencia de La Haya

La Haya.—Por ahora la conferencia no celebrará ninguna reunión hasta que los rusos hayan redactado sus peticiones y las potencias hayan tenido tiempo de examinarlas.

Belgas en Bolivia

Bruselas.—Telegramas de Bolivia anuncian la llegada a La Paz de la misión belga